9. Sinif Kimya Atom ve Periyodik Sistem Testi Coz
21

1. | X:2-8-2
Y:2-8-6
Z:2-8-7
X, Y ve Z elementlerinin elekiron katman dizilimleri yukarida
verilmistir.
Buna gore,
. Yile Z bilesik olusturamaz.
II. XileY bilesik olusturabilir.
. Xile £ bilesik olusturabilir.
yargllarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)I, Tvelll

Cevap :

m Notr bir X atomunun ¢ekirdeginde 10 tane notron, enerji duzey-
lerinde toplam 9 tane elektron bulunmaktadir.

Buna gore X atomunun kitle numarasi kagtir?

A)9 B) 15 C) 18 D) 19 E) 20



Yukaridaki taneciklerin katmanlarinda bulunan elektron sayila-
ri tabloda verilmistir,

Buna gore, a, b ve ¢ sayilan asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

a b -
A) +1 -2 -1
B) +3 —2 -1
C) +3 —2 -
D) +1 -1 +1
E) +1 —2 +1
Cevap : A
m X'in kitlesi (g) Bilesigin kitlesi (g)
A A
L iy 12
5 * ¥'nin katlesi (g) 9 * X'in kitlesi (g)
l. Bilegik II. Bilesik

X ve Y'den olusan iki farkh bilesige ait grafikler yukarida veril-
mistir.

Il. bilesigin formiilii X,Y; olduguna gore l. bilegigin formu-
i asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) XsY, B) X5Y, C) X,Y
D) X3Y E) X,Ys
Cevap: A



Bl 1. H,0,-H,0
Il C,Hg— CyHe
. CaO,—CaO

Yukarida verilen bilesik giftlerinden hangilerinde element=

ler arasindaki kath oran % olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) lvelll E)I, lvelll

Cevap : A

m . Son katman numarasl elementin bulundugu periyodu verir.

Il. Son katmanda bulunan elektron sayisi degerlik elektron
saylsinl verir.

ll. Son katmaninda bir elektron bulunduran elementlerin
tumu metaldir.

Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz I C)lvell
D) Ivell E)I,Nvell

Cevap : C



